

市教育局温馨提示:

返校上课 注意安全

本报讯(记者 张晓丽)12月18日全市中小学、幼儿园返校上课。为保障学生正常学习生活,12月17日下午,市教育局发出温馨提示。

注意交通安全。提醒家长和学生注意上下学路上的安全。如确实有不能到

校上课的学生,学校需做好家校沟通工作。

开展安全教育。“防滑”,提醒孩子走路时要避开浮冰和积水,降低滑倒的可能性。“防摔”,提醒家长注意行车安全,建议骑电动车和自行车接送孩子的家长,特别

注意控制车速,佩戴安全头盔。“防砸”,教育孩子尽量远离树木、广告牌等高空物,谨防被砸伤。“防磕”,由于冰雪的覆盖,道路上存在隐藏“陷阱”,教育孩子行走时注意避开低洼地、井盖等。

保障校园安全。各学校需继续开展清

雪除冰工作,清除冰溜子等安全隐患,并持续对体育馆、教学楼、宿舍、餐厅、厕所、施工工地等重点区域进行安全排查,确保不留安全死角。

血液库存紧张 O型血偏型严重

市血液中心呼吁市民积极献血

本报讯(记者 刘涛)12月17日,市血液中心传来消息,我市血液库存紧张,所有血型逼近库存警戒线,其中O型血液库存偏型严重。市血液中心呼吁广大市民积极参与无偿献血。

近期气温骤降,异常寒冷,走进街头献血屋参加无偿献血的人数明

显减少。原本就紧张的市血液库存出现更加严重的情况,所有血型库存逼近警戒线,其中,O型血液库存偏型严重。据了解,市血液中心血液库存警戒线为:A型825单位、B型1100单位、O型1100单位、AB型275单位。

一般情况下,我市每日临床供血

量约600单位至700单位,每单位200毫升,按照这个供血量计算,每天应该有300人至350人参加无偿献血,且每人献血2个单位,才能基本满足临床供应。截至12月17日8时,市血液中心血液库存为A型1186单位、B型1970单位、O型734单位、AB型317单位,合计4207单位。

新生儿落户难 网格员来帮忙

本报讯(记者 李涛 通讯员 张颖鑫)入住新房一年多,又生了小宝宝,一家三口想尽快把户口从外地迁到太原。可丈夫在外地,妻子“坐月子”。备好资料后,网格员跑腿,帮忙落了户。

中铁诺德逸宸云著小区是一处新建小区,居民李女士在这里买了

房。如今,考虑到孩子今后上学问题,夫妻俩想把户口从阳泉迁过来。太原2024年度城乡居民基本医疗保险的参保缴费即将截止,他们挺着急,担心孩子赶不上参保,便向社区求助。

光华街社区网格员刘婷婷立即赶到辖区派出所,问清细节,通知李女士尽快准备好所需资料。12月15

日,网格员带着结婚证、户口簿、房产证以及孩子的出生医学证明,很快办妥了落户手续。回到社区,又把孩子的医保手续也一并办理完毕。

最近,该小区需要办理落户的居民较多,社区在网格群里主动提醒大家:若有需要,网格员会第一时间跑腿帮忙。

寒潮带动“暖经济”升温

本报讯(记者 于健)新一轮的降雪带动了“暖经济”升温,上周降雪以来,火锅食材、锅底、热饮受到太原市民追捧。市内不少连锁超市、电商平台纷纷增加热饮、热食供应,其中绿叶菜、火锅食材、羊肉卷、羊蝎子等商品销量大幅度增加。

12月16日一早,记者来到中正天街商圈附近的永辉超市,货架上绿叶菜、羊肉卷、火锅食材等商品琳琅

满目。据超市工作人员介绍,下雪后,不少市民喜欢在家涮火锅,火锅品类产品销量激增,上周以来,绿叶菜、羊肉卷、各种肉类的销量比平时增长了60%。

在新建南路的山姆士超市,记者看到,不少市民把目光投向了羊蝎子、佛跳墙、自热火锅等预制菜。市民杨先生表示,这些预制菜方便省事,周末在家图个省事,而且味道也

不错。“来一斤炒栗子!”记者在不少商场内见到,炖雪梨、热奶茶、烤红薯、糖炒栗子等小吃摊位也人气十足,商场里弥漫着热腾腾的烟雾气。各大品牌茶饮店已将主推产品切换到“热饮系列”,海报上纷纷打出“热饮”“暖心”字样。不少茶饮店还在产品中加入秋冬应季的桂花、芋泥、栗子等元素,进一步吸引着消费者的目光。



图为维修人员检修暖气

老人家中暖气不热 众人连夜入户解决

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕 文/摄)夜里气温低,张大爷家的暖气不如前几日热乎,赶忙找社区帮忙。接到求助后,网格员、物业维修人员连夜入户。问题解决了,老人道谢说:“这下暖和了,终于能睡个安稳觉。”

12月16日21时,御德苑社区网格员李艳琴正准备睡觉,接到一个求助电话。来电的是家住西华苑四期的张大爷,说家里太冷,老两口受不了,希望能帮忙处理。网格员穿好衣服,联系了物业维修人员,立即出门。

路上不好走,20分钟才进了家。77岁的张大爷和老伴正焦急等待。屋里,确实有点冷,两位老人都穿得很厚。一摸暖气片,一半是温的,一半是凉的。张大爷说,老伴患有类风湿性关节炎,最怕受凉,会整晚睡不好。

维修人员立即检修,进水管、回水管都不热,估计是过滤网异物多,导致管道堵塞。关闭暖气阀门,放完水,果然管道里有很多泥沙。正是这个原因,让暖气受热不均。

随即,维修人员仔细清理过滤网,重新安装,再打开阀门,热水缓缓进入管道。等待了一会儿,暖气片热了。



为筑牢反赌防线,连日来,杏花岭派出所组织开展了打击整治跨境网络赌博违法犯罪宣传活动。“跨境赌博的性质归根结底就是诈骗!”社区民警通过发放宣传资料、张贴宣传海报等形式,向群众宣讲跨境赌博的特点、手段及危害,引导群众知法守法,提升识赌防赌、禁赌能力。

刘友旺 王雁霏 摄

痔疮术后调养有讲究

俗话说“十男九痔,十女十痔”。痔疮发病率随着年龄增长而增加。12月17日,太原市中医院肛肠科主任曹俏蓉提醒,爱吃辛辣刺激食物、熬夜、久坐等不良生活习惯,都会导致痔疮的发生。痔疮术后患者,一定要遵医嘱调养。

“痔是最常见的肛肠疾病。任何年龄都可能发病,发病率随着年龄增长而增加。”曹俏蓉说。有资料显示,痔疮发病率在51.53%左右。痔的症状包括出血、痔核脱出、肿痛、瘙痒等,治疗以非手术为主,如调整生活习惯、进食富含纤维性食物、多饮水、保持排便通畅等。

“如非手术治疗无效,可考虑手术治疗。不少患者术后忽视了护理调养,又出现各种问题。”曹俏蓉说,如患者因为担心

切口疼痛,对排便非常担心、惧怕,过早或过迟排大便均不利于手术恢复。

痔疮手术效果的好与坏,与术后大便情况关系密切。

痔疮术后注意啥?曹俏蓉表示,一是,尽可能一次排大便。有的患者因手术后肛门疼痛而惧怕排便,或因肛门疼痛大便未排空即结束排便,从而导致大便在直肠内停留时间过长,水分被吸收过多,粪质变干而难以排出。二是,蹲厕不要过频过久。有的患者因为术后肛门坠胀,便意不尽感明显而频频蹲厕,而蹲厕时间过长容易导致肛门水肿或创口出血,患者可根据自己平常排便的量与术后每次排便的量,判断大便是否一次排净,如第一次大便量较多,也较软,以后每次量很少

或没有粪便排出,则有可能是炎症等刺激导致的便意,应减少排便次数,或及时告知医师病情。三是,排便时间应控制在术后24小时后。排便过早,易造成伤口污染、出血,甚至结扎切除组织之残端翻出肛门不能回纳,造成组织坏死、血栓,酿成严重后果;若排便时间过迟,则会导致排便困难、疼痛。四是,导泻药物的使用,术前清洁肠道,最好选用灌肠术,保证术后清洁,尽量不使用果导片类的导泻药,否则会使肠蠕动增加,术后稀粪到直肠,造成大便难以控制。

痔疮术后如何调养?曹俏蓉提醒,一是要保持大便通畅,痔疮术后一般要在24小时以后方可第一次排便,在禁止排便的时间里,应多饮用和食用有润肠作用的食

物,如蜂蜜、青菜汁等清淡食物,这样可以促进排便和避免大便便秘,一般第一次大便伴有鲜血,系粪便摩擦所致,属于正常现象,不必惊慌。二是要每日换药,换药在痔疮术后也是必不可少的一项任务。三是清淡饮食,很多患者在出院后,不控制饮食、不忌口,这种做法不可取,应当养成良好的饮食习惯,以清淡不刺激为原则,健康的生活方式是避免疾病发生的关键。

记者 刘涛

